
SNAŽME SE VNÍMAT BOŽÍ SLOVO! 
 

     Často v kostele slyšíme úryvky z evange-
lia. Uvědomujeme si, že je známe, nemáme 
proti nim námitky, ale také na nás mnohdy 
nijak zvlášť nezapůsobí, není to pro nás nic 
nového. Tak trochu závidíme konvertitům, 
jak jsou těmito myšlenkami nadšení a snaží 
se je žít. Proč tomu tak je? Co dělat, aby se to 
pro náš užitek změnilo? 
     Jedním z důvodů, proč nás Slovo Boží ne-
oslovuje, jsou pokušení a vnukání pochyb-
ností od zlého ducha. Pokušení a pochybnosti 
odvádějí pozornost a uzavírají člověka pro 
duchovní vnímání. Proti tomu pomůže rozu-
mové poznání těchto vlivů a vědomé bránění 
se proti nim vypěstovanou pevnou vůlí, mod-
litbou a konáním dobrých skutků. K potlače-
ní tohoto vlivu napomáhá pouť nebo četba, 
třeba životopisů svatých. 
     Velmi závažným důvodem, proč nevní-
máme Slovo Boží, je podvědomé tušení, že 
by nás vyzývalo k obrácení. A toho se lidé, i 
věřící, velmi bojí. Lidé v dnešní době nechtě-
jí měnit svůj zaběhlý způsob života. Nechtějí 
vynakládat jakékoliv úsilí na změnu. Vůbec 
si nepřipouštějí, že užitečná změna by zmír-
nila či vyřešila některé potíže a oni by byli 
šťastnější. 
     Dalším vlivem k utlumení Božího Slova 
je naše povaha. Nadšeně, až lehkovážně přijí-
máme Slovo Boží, ale přijdou potíže a proti-
venství a my ztrácíme Boží mír a bezdůvod-
ně se bouříme proti Bohu. V tomto případě se 
musíme cvičit ve vytrvalosti. 
     V jiném případě, kdy nevnímáme Boží 
Slovo, jsou naše zájmy vyprovokované dě-
ním ve světě a naší žádostivostí. Tomuto vli-
vu se můžeme bránit pěstováním pevné vůle, 
vyhýbáním se působení světa, rozumovými 
úvahami a modlitbou. 
     Nicméně Bůh připravil pro dnešní dobu 
novou zvláštní formu oživování Božího Slo-
va, a to skrze Pannu Marii a mariánská zjeve-
ní, na která se váží velké milosti Boží. 
V tomto případě člověk vnímá Slovo Boží 
daleko živěji a navíc k jeho naplňování dos-
tává posilu. Využijme tuto velkou Boží po-

moc v současné velmi těžké době. Stane se 
nám to velkou radostí a získáme mír v srdci. 
 

  ■  Žil jsem vlažným náboženským životem, 
i když jsem v neděli do kostela chodil a něco 
se denně pomodlil. Kněz mluvil o důležitosti 
Bible, ale mně to nic neříkalo a myslel jsem 
si, že Bibli znám. Byl jsem dlouhodobě ne-
spokojen se svým životem, ale nevěděl jsem, 
co změnit. 
     Po delší době jsem se nechal přemluvit a 
jel jsem do Medžugorje na pouť. Již cestou 
jsem si všiml, že někteří poutníci tam byli ví-
cekrát a jsou poutí nadšeni. 
     Hned po příjezdu jsem cítil zvláštní klid 
v duši a začal jsem vnímat duchovní myšlen-
ky. Na pouti 
se dost mlu-
vilo o mod-
litbě srd-
cem. Po-
stupně jsem 
si uvědomo-
val, že má-
me obsah modlitby uskutečňovat svým živo-
tem. Např. slova „odpusť nám naše viny, ja-
ko i my odpouštíme našim viníkům“. 
     Najednou jsem pochopil, že v zaměstnání 
nejsem zadobře s některými lidmi a beru to 
jako normální. Uvědomil jsem si, že dosud 
má modlitba byla formální, že to nebyla 
modlitba srdcem. Rozhodl jsem se, že se po-
kusím zlepšit vztahy s lidmi, s nimiž nejsem 
zadobře. A pokud to hned nepůjde, nebudu 
k nim chovat odpor, protože nevím, proč ne-
jednají dokonaleji. Dále jsem cítil intenzivně-
ji blízkost Boží a Panny Marie a to, že nás 
mají velmi rádi a chtějí pro nás i lidské štěstí. 
Ale my musíme též pro to naše štěstí něco 
dělat, měnit se a odstraňovat s pomocí Boží 
nedobré povahové vlastnosti. A tím se bude 
zvětšovat naše láska, která jediná přechází 
s námi do věčnosti, a navíc druhým lidem 
ukážeme správný příklad jednání. 
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